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המרכזי הגבול משפט 1
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הוא שלנו הגבול זה במצב תלויים. בלתי X1, X2, · · · ∼ U [−1, 1] נגדיר פתרון
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את חשבו תרגיל
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נגדיר פתרון

Xi ∼ U [0, 1]
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נגדיר ולכן המרכזי, הגבול משפט בשביל התוחלת את להוריד נרצה
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שמתקיים המרכזי מהגבול לנו וידוע

הוא שלנו הגבול כן, אם .Var (X1) =
1
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נקבל .E (sinYn) = 0 ולכן סימטרי Yn
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שההתפלגות במובן וסימטריים, התפלגות שווי תלויים בלתי מקריים משתנים X,Y יהיו תרגיל
שאם הראו .E

(
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)
= 1 ,EX = 0 כי נניח .Y,−Y של וגם זהות, X,−X של
.N (0, 1) מתפלג X אזי תלויים, בלתי (X − Y ) ,(X + Y )

כי נראה ראשית, .X של האופיינית הפונקציה את ϕ נסמן פתרון
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נחשב: .t לכל
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נקבל ,X של מסימטריה
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קיבלנו אכן הכל ובסך
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כי כמובן נקבל מכאן
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נוכיח להמשיך. דרכים שתי יש מכאן
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נגדיר הנדרש. את ונסיק
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ובפרט ,SN
d−→ N (0, 1) כי לנו ידוע .N = 4n לכל ,X כמו מתפלג SN לכן
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הגבול משפט של ההוכחה את לחקות היא זה את להוכיח השנייה הדרך וסיימנו.
המרכזי:
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משם. וממשיכים

.0 < VarX1 < ∞ ,EX1 = 0 עם התפלגות ושווי תלויים בלתי X1, X2, . . . , יהיו תרגיל
כי הראו .Sn = X1 + · · ·+Xn נסמן
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תמיד. כמעט

או 0 היא C מאשר יותר הוא הזה שהגבול ההסתברות קולמוגורוב, של 0− 1 מחוק פתרון
לכן, .C לכל ,1
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הגבול ממשפט כעת, מפאטו. והשני מוכלים, המאורעות כי הוא הראשון המעבר
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תמיד. כמעט לאינסוףך שואפים לכן .1 הוא אותו לעבור הסיכוי C לכל ולכן
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